

每天走2万多步、手机至少充电3次 “六朵金花”撑起 两千户居民防疫伞

本报讯（柏凡露 记者 梁可心）一个社区，两三台电话，四五张桌子，六个工作者，守护辖区114个单元、2000余户居民，这就是南岗区先锋路街道龙福社区的战疫生活常态。记者见到社区党委书记刘敏时，她已经连续三天没睡过一个囫囵觉了。

“疫情来了，我们就要第一时间冲上去。”12月1日起，刘敏便带领着她的社区五姐妹一头扎进防疫工作中。从黎明到黑夜，奔忙于核酸采样、单元管控、社区服务中心间，一刻也不停歇。每天走2万多步，随身携带充电宝，每天至少充电3次，两周就充了400多元话费。

社区副主任姜晶专门负责报表工作，从早晨上班，她就像粘在了椅子上一样，下发转运隔离人员信息、联系隔离人员的转入转出……一坐就是一天，顾不上喝水吃饭，常常是眼睛看字重影儿了，才强迫自己站起来走几步。出现管控单元后，她严格按照规定步骤，叮嘱落实管控消杀，还贴心地向居民发放消毒液、体温计等防疫物资。

“阿姨，家里缺啥少啥吗？降温了，有事儿喊我，少出门儿啊……”虽然防疫工作量大，但是刘长娟仍惦记着辖区里的孤寡老人。不管多忙，刘长娟都会挤出时间看一看老人们，还时常自掏腰包帮老人们“代购”。

“请马上协助办理隔离手续……”凌晨两点，刚入睡没多久的张馨月被电话叫醒，立即起身去社区，接到需要管控单元的通知，她和同事们一连跑了十几个单元、30多层楼，为隔离居民登记信息、安排核酸检测、配送生活物资，一直忙乎到天亮。

“怎么突然就成黄码了？”“我想买药，能帮帮我吗？”……吴彦辉认真地回答居民们每一个焦急的问询。“先得理解他们，我常想，问题要是发生在我身上，我也会焦虑。”吴彦辉总能将心比心地帮居民稳定情绪、解决问题。一次夜里，有位老人身体不舒服，请求帮助就医。她放下电话，争分夺秒多方沟通协调，第一时间把老人送到了医院，让老人得到了及时医治。

张晓宇是社区里顶呱呱的细心人，别人的生活起居、情绪波动、大事小事她全能顾及到。为了方便工作，她给女儿准备了大箱方便面，自己住进了社区。“和女儿、爱人比起来，居民更需要我！”张晓宇朴实地说，她有两个愿望，一是希望女儿更加自立自强，二是期待早日战胜疫情，大家都能恢复正常生活。

她们被辖区居民亲切地称为“六朵金花”，在疫情面前挺身而出，用实际行动践行着社区工作者的初心，用巾帼力量为辖区居民撑起防疫保护伞。



社区工作人员坚守战疫一线。

关于调整南岗区香坊区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，自2021年12月17日24时起，将南岗区邮政街324号至346号楼栋与邮政街346号至满洲里街59号楼栋半合围区域，香坊区睿城小区B5栋A8栋B1栋B4栋合围区域调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年12月17日

哈市1例确诊病例 治愈出院

12月16日0—24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。在哈尔滨市新冠肺炎定点救治医院哈尔滨市第六医院，有1例哈尔滨市本土新冠肺炎确诊病例治愈出院。16日6时至17日6时，哈尔滨市六个主城区共解封21个封控区，14058户，27842人；解封816个管控区，27209户，54213人。

零新增不等于无风险，疫情防控时刻不能放松。提醒市民如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责，希望广大市民群众继续绷紧疫情防控这根弦，保持良好卫生习惯，强化自身防护意识，坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约，关注官方权威发布，不传谣，不信谣，聚力同心，共同筑牢疫情防线，坚决彻底打赢这场疫情防控歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年12月17日

酒后代驾
喝酒前请先联系我

■同做公益人 拒绝酒驾